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Klasa

Imie¢ i nazwisko Twojego nauczyciela matematyki

Nazwa szkoly

»ZEOTA ZABA” 2007/2008
etap II — 1 marca 2008
Konkurs w Dziedzinie Matematyki
Organizator: Fundacja Edukacji Spolecznej ,,EKOS”
Ciesze sie, ze bierzesz udzial w naszym Konkursie. Przed Tobq zadania, na ktorych rozwiqzanie masz 120 minut.
Zadania musisz wykona¢ na otrzymanych osobnych kartkach. Zanim to zrobisz, u gory kartek napisz swoje imie
i nazwisko, nazwe szkoty, imie i nazwisko Twojego nauczyciela matematyki. Czytaj uwaznie polecenia, dbaj o precyzje

i poprawnosc¢ jezykowq swoich wypowiedzi, przede wszystkim jednak mysi, mysl, mysi ... _
Twoja Zaba

Zadanie 1. (30 pkt)

Botanik badat wystgpowanie pigciu gatunkoéw grzybow na trzech rdznych obszarach lesnych. Wyniki
obserwacji zapisal w tabeli:

prawdziwek maslak kozak kurka rydz
obszar A 1 2 0 2 1
obszar B 1 0 2 0 0
obszar C 1 1 1 0 0

Liczby 0, 1 i 2 oznaczaja odpowiednio, ze: dany grzyb na danym obszarze nie wystepuje w ogole, wystepuje
w niewielkich ilosciach lub wystepuje w duzych ilosciach.

Na podstawie tych danych botanik, korzystajac z pewnego wzoru, wyznaczyt stopien podobienstwa lasow
pod wzgledem wystepowania grzybow (tzw. ,,odleglo$¢” tych stanowisk lesnych). Okazato sig, ze stopien

podobienstwa lasow A i B opisuje liczba \/E , za$ stopien podobienstwa laséw B i C liczba J2.

Botanik przeanalizowal otrzymane wyniki i stwierdzit, Ze lasy, najbardziej podobne pod wzgledem
wystepowania grzybow maja tez podobny drzewostan.

Sprébuj odkry¢ sposob postgpowania botanika przy wyznaczaniu ,,odleglosci” stanowisk lesnych, wiedzac,
ze czynnosci, ktore kolejno wykonywat to: odejmowanie, podnoszenie do kwadratu, dodawanie i
pierwiastkowanie. Wyznacz stopien podobienstwa laséw A i C oraz okresl, ktore ze stanowisk lesnych (A1
B, BiC, czy A i C) sa najbardziej podobne do siebie. Odpowiedz, co oznacza odkryte podobienstwo
drzewostanu.

Zadanie 2. (10 pkt)

W II etapie konkursu matematycznego ,,Ztota Zaba” bierze udziat 44 uczestnikow.
Co najmniej ilu z nich obchodzi urodziny w tym samym miesiacu?



Zadanie 3. (40 pkt)

Brzegi jakich figur ptaskich utworza odcinki zaznaczone na siatce szescianu po sklejeniu siatki?

‘ N

/y

Uwaga: Zaznaczone na siatkach konce odcinkow sa wierzchotkami kwadratow Iub srodkami bokow
kwadratéw tworzacych siatke szescianu.

Zadanie 4. (15 pkt)

Znajdz ostatnig cyfre rozwinigcia dziesigtnego liczby 2'°0 4 4%

Zadanie 5. (40 pkt)

Do dwoch okregow stycznych zewngtrznie poprowadzono wspdlna prosta styczna.

Oblicz pole figury zawartej migdzy styczna i okrggami, wiedzac, ze promien jednego z okrggéw ma dtugosé
2, a drugiego — 5.

Zadanie 6. (40 pkt)

Jedno z zadan domowych Piotra miato nastgpujaca tres¢: ,,Brat pani Ani ma 4 razy wigcej lat niz miata pani
Ania wtedy, gdy byta dwa razy mlodsza od brata. Razem maja za$ 70 lat. Ile lat ma kazde z rodzenstwa?”.

Piotr oznaczyt wiek pani Ani przez x i wiek jej brata przez y. Nastepnie probowat utozy¢ uktad roéwnan, ktory
pozwolitby mu rozwiaza¢ to zadanie. Z jednym z rownan nie miat problemu. Napisal: x + y =70. Jednak nie
udato mu si¢ utozy¢ drugiego.

A Ty potrafisz rozwiazac to zadanie? Zapisz drugie rownanie i rozwiaz uktad rownan.

Zadanie 7. (25 pkt)

Wykaz, ze liczby 1, ) i 5 nie moga by¢ dlugosciami wysokosci zadnego trojkata.
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